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Utdragsbestyrkande 

 

Plats och tid  Kulturhuset Danslokalen (Del C)    2022-11-10 kl 9.00 – 11.00 

Paragrafer  27-35 

Beslutande  Gunnel Jonsson Kommunstyrelsen Ordförande 

Sören Skoglund Riksförbundet HjärtLung 

 Thure Ekegerd Neuroförbundet 

 Gunilla Abrahamsson Astma- och allergiförbundet 

 Stig Danielsson Hörselskadades riksförbund 

   

     

Närvarande ersättare -   

 

Övriga deltagare Dan Eriksson   Sekreterare 

    

Utses att justera Gunilla Abrahamsson 

 

Justeringens tid och plats Socialkontoret  

 

Sekreterare   

  Dan Eriksson 

Ordförande   

  Gunnel Jonsson 

Justerare   

  Gunilla Abrahamsson    

 

ANSLAG/BEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

Organ  Tillgänglighetsrådet   

                          Sammanträdes- 2022-11-10 Datum för anslagets uppsättande:  

                          datum: 

                            Datum för anslagets nedtagande:   

Protokollets förvaringsplats:  Socialkontoret i Åsele 

Underskrift:   

 

 Dan Eriksson 
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§ 27 Mötets öppnande 
 

 

 

Ordförande Gunnel Jonsson hälsade alla välkomna och öppnade mötet. 
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§ 28 Godkännande av dagordning 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att godkänna dagordningen 
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§ 29 Val av protokolljusterare 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att välja Gunilla Abrahamsson att jämte ordförande justera dagens protokoll 
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§ 30 Föregående protokoll 

 

 

Angående taxor och avgifter 2023 frågar ledamot om det framkommit något 

nytt när det gäller framförda synpunkter på varför det inte finns ett 

högkostnadsskydd för kommunens korttidsboende liknande det som Region 

Västerbotten har när man är inlagd på sjukhus. 

Tillgänglighetsrådet har inte fått någon återkoppling angående dessa 

synpunkter.  

Kommunstyrelsens representant tar med sig rådets frågeställning/synpunkt 

till kommande budgetarbete 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att lägga föregående protokoll till handlingarna. 
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§ 31 Ledamöter i Tillgänglighetsrådet 2023-2026 (ny 

mandatperiod) 

 

 

Eftersom det blir en ny mandatperiod 2023 – 2026 så har alla organisationer 

som har representanter i Tillgänglighetsrådet uppmanats att välja ledamöter för 

denna period. 

De organisationer som är representerade i Tillgänglighetsrådet under senaste 

mandatperioden har varit: 

Riksförbundet HjärtLung, Hörselskadades Riksförbund, Astma- och 

allergiförbundet, Neuroförbundet, Reumatikerförbundet (vakant), 

Diabetesförbundet (vakant). 

 

Organisationerna meddelar idag följande ledamöter: 

Riksförbundet HjärtLung: ordinarie Sören Skoglund ersättare Carina 

Danielsson 

Hörselskadades Riksförbund: ordinarie Stig Danielsson ersättare Tommy 

Danielsson 

Astma- och allergiförbundet: ordinarie Gunilla Abrahamsson ersättare Lena 

Danielsson 

Reumatikerförbundet: ordinarie Kerstin Isberg ersättare (vakant) 

Neuroförbundet: ordinarie (vakant) ersättare (vakant) 

Diabetesförbundet: ordinarie (vakant) ersättare (vakant) 
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Neuroförbundet har meddelat att de inte har någon representant till rådet för 

nästa mandatperiod. 

Rådet bör kontakta Diabetesförbundet för besked om ev. representant för 

kommande mandatperiod. 

 

Under januari månad ska Kommunstyrelsen utse 2 ordinarie ledamöter samt    

2 ersättare. 

Kommunstyrelsen utser ordförande. Rådet utser vice ordförande. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att sekreterare kontaktar Diabetesförbundet för besked om de har någon 

representant till Tillgänglighetsrådet för mandatperioden 2023-2026 
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§ 32 Uppföljning – rutiner för löpande underhåll av gator 

och trottoarer 

 

 

Tillgänglighetsrådet har tidigare beslutat att vid våra möten fortsätta följa upp 

effekten av kommunens nya rutiner för löpande underhåll av gator och 

trottoarer. 

Rådet ser mycket positivt på den information som GVA-ansvarig lämnade vid 

föregående möte angående den inventering av skador som gjorts samt rutiner 

för akuta åtgärder av skador. Rådet efterfrågar även återkoppling av politiskt 

beslut angående Tekniska enhetens äskande av pengar för underhåll. 

Rådet har under hösten sett att rutinerna har gett effekt – bl.a. har de största 

skadorna på Vasagatan och Fågelstigen fått temporära lagningar. 

Ledamot informerar om ett problem som uppmärksammats för personer som 

färdas med elskoter/elrullstol. Flera gator inom tätorten har återkommande, 

tvärgående ”ränder” i asfalten som ger besvär vid färd med hjälpmedel med 

små hjul.  

 

  

Tillgänglighetsrådet beslutar  

att ordförande bevakar politiskt beslut angående Tekniska enhetens äskande av 

pengar för underhåll av gator och återkopplar utfallet till rådet. 

att notera informationen 
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§ 33 Mötesplan för 2023 

 

 

Mötet diskuterar antal möten under kommande år samt lämpliga datum för 

dessa. Förslag kom att hålla 4 st möten under året och att torsdag 2-3 veckor 

före KS-möten är lämplig mötesdag. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att 4 st möten under 2023 bokas in enligt följande: 

2023-03-23 kl 9.00 

2023-06-01 kl 9.00 

2023-09-28 kl 9.00 

2023-11-23 kl 9.00 

att sekreterare bokar möteslokal i Kulturhuset för hela året 
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§ 34 Tillgänglighet 
 

 

 

Ledamot uppmärksammade mötet på att det varit stora problem att få 

hörslingan i Kulturhusets danslokal (= Tillgänglighetsrådets möteslokal) att 

fungera under senaste året. Det är av stor vikt att hörslingan fungerar i en 

offentlig lokal där många möten och kulturaktiviteter arrangeras. En bristfällig 

funktion medför att flera offentliga arrangemang inte blir tillgängliga för 

personer med hörselnedsättning. 

Om inte hörslingan i nuvarande möteslokal får en förbättrad funktion måste 

det ordnas andra hjälpmedel för att personer med nedsatt hörsel ska kunna 

delta i Tillgänglighetsrådets kommande möten. 

 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att sekreterare kontaktar Kulturhuset och ber dem kontrollera funktionen av 

hörslingan i danslokalen. 

att sekreterare undersöker möjlighet att vid behov låna portabel 

hörslinga/hjälpmedel till kommande möten.  
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§ 35 Övriga frågor 
 

 

 

- Fråga ställdes angående vilka organisationer som kan delta vid 

Tillgänglighetrådets möten. Enligt ”Reglemente för Kommunstyrelsen” ska 

Tillgänglighetsrådet bestå av ledamöter från de organisationer för 

funktionshindrade som är verksamma inom kommunen samt ledamöter från 

kommunstyrelsen. 

Mötet diskuterade om även pensionärsföreningar inom kommunen skulle ges 

möjlighet att delta vid Tillgänglighetsrådets möten, då de frågeställningar och 

ämnen som tas upp på våra möten ofta kan vara gemensamma för både 

pensionärsföreningarna och organisationerna för funktionshindrade. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att Tillgänglighetsrådets ordförande kontaktar Kommunala pensionärsrådets 

ordförande för dialog kring intresse och möjlighet för pensionärsföreningarna 

att delta vid Tillgänglighetsrådets möten. 

att ordförande undersöker om det måste göras en ändring i nuvarande 

reglemente för att representanter för pensionärsföreningar ska kunna delta i 

Tillgänglighetsrådet. 

 

 

- Önskemål kom från ledamot att Tillgänglighetsrådets möte kunde anslås som 

”Tillkännagivanden /Kungörelser” på kommunens hemsidas anslagstavla. Där 

kan då mötesdatum samt kallelse/föredragningslista finnas tillgängliga i god 

tid inför varje möte. 
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Tillgänglighetsrådet beslutar 

att sekreterare undersöker möjlighet att publicera Tillgänglighetsrådets möten 

som Tillkännagivande/Kungörelser på kommunens hemsida. Om inga hinder 

finns för detta ska det göras fr.o.m. nästa möte. 

 

 

- Ledamot informerade att Astma och Allergiförbundet 2011 har lämnat ett 

medborgarförslag till Åsele kommun om att få inrätta en lågstrålande zon i 

Sörnoret och Västernoret. Ärendet har därefter tagits upp inom kommunen 

flera gånger men inga beslut har tagits. Nu har Telia beviljats bygglov för 

ytterligare ett mastbygge vid Tallberget (nära Sörnoret). Detta har väckt stor 

oro hos boende inom området – flera boende har valt att flytta dit p.g.a. 

pågående dialog om möjlig lågstrålande zon. 

 

Tillgänglighetsrådet beslutar 

att notera informationen 

 

 


